

MIKES KELEMEN MAGYAR NYELV ÉS IRODALOM TANTÁRGYVERSENY

2023. április 12–16., országos szakasz

12. osztály, magyar tagozat

A tételek kidolgozására szánt idő 3 óra

I. TÉTEL

45 pont

Kell hogy az emberben egy felsőbb lény is legyen ... és ez az énídeál vagy a Felettes Én képviselője.

(Sigmund Freud: *Über Psychoanalyse*)

Írj 2–2,5 oldalas értekezést, melyben nyomon követed a létösszegzés igényét József Attila apa-isten motívumának fejlődésében az alábbi szövegrészletek és olvasmányélményeid alapján!

*Vagy isten volt-e egészen férfi,
egészen gyermek, nem tudom
(A világ megteremtése, 1924)*

*Atyát hívtál elesten,
embert, ha nincsen isten.
S romlott kölkökre leltél
pszichoanalízisben.*

*Hittél a könnyű szóknak,
fizetett pártfogóknak
s lásd, soha, soha senki
nem mondta, hogy te jó vagy.
(Tudod, hogy nincs bocsánat, 1937)*

*Négykézláb másztam. Álló Istenem
lenézett rám és nem emelt föl engem.
(Az Isten itt állt a hátam mögött, 1937)*

*és megalázó volt a menhelyi szalmakalap is – már messziről hirdette, hogy menhelyi
a kabát is*

*a kalapot kicsipkéztem nagyon megverték, én nem tudtam mást hazudni, mint hogy nem én csipkéztem ki
másodszor is kicsipkéztem a szélét, ismét nagyon megverték
pedig én így akartam otthon lenni – mért vagyok én menhelyi gyerek
a mama eljött aztán otthagytál én azt hittem, hogy haza fog vinni
a Makaiék is azt mondták mindenkinek, hogy én egy odavett szegény gyerek vagyok
a Rapaportnál is „odavett szegény gyerek” voltam, verwehrlos
a Gyömrőinél is, hiszen nem ez az ő honoráriuma
a mozgalomban a többi tulokhoz soroltak
én egy idevett szegény ember vagyok
nekem nincs senkim*

(Szabad ötletek jegyzéke két ülésben. Pszichoanalitikus napló, 1936)

*olyan rossz, hogy nincs isten
én egész életemben hiába törekedtem, hiába voltam jó, hiába voltam rossz*

(Szabad ötletek jegyzéke két ülésben. Pszichoanalitikus napló, 1936)



Harmath István fényképész a „Világ Legnagyobb Marhája” kitüntetés alapítója és önmagának adományozója, pillangóját sétáltatja a Szabadság hídon. (1979)

Fiktív esemény: 1953 tavaszán a regnáló hatalom díjazza Medve Gábort.

Írd meg Ottlik Géza *Iskola a határon* című regénye folytatásának töredékeit:

Medve Gábor beszédét a díjátadó ünnepségen;

Both Benedek belső monológját a kitüntetés kapcsán!

Megjelenés: 10 pont

Összesen: 100 pont